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令和７年度第１回千葉市環境審議会環境保全推進計画部会 議事録 

 

１ 日時 令和７年９月１日（月） 午前11時00分～11時45分 

２ 場所 千葉市役所高層棟２階 ＸＬ２０３会議室 

３ 出席者 

（出席委員） （対面）桑波田部会長、岡本委員、河井委員、下野委員、白鳥委員、唐委員、

中間委員、森川委員 

 （オンライン）杉田副部会長、髙梨（元）委員 

（欠席委員） 阿部委員、安立委員、瀬古委員 

（事務局） 環境総務課長、環境保全課長補佐、環境規制課長、環境総務課主査 

４ 議題等 

（議題１） 部会長及び副部会長の選出について 

（議題２） 専門委員会構成委員の指名について 

５ 議事の概要 （１）委員の互選により、桑波田委員を部会長に、杉田委員を副部会長に選

出した。 

 （２）各専門委員会の委員構成について、部会長が指名し、決定した。 

６ 会議経過 以下のとおり 

 

【環境総務課主査】 それでは、ただいまから、令和７年度千葉市環境審議会第１回環境保全

推進計画部会を開催させていただきます。 

 委員の皆様方におかれましては、審議会でお疲れと存じますが、引き続きご審議のほど、よ

ろしくお願いいたします。 

 本日の会議につきましては、千葉市環境審議会運営要綱の規定により、委員の半数以上の

出席が必要でございます。 

 本日は委員総数13名のうち、８名が来場により、２名がオンラインによりご出席いただいて

おり、合計10名ですので、半数以上となることから、会議は成立しておりますことをご報告い

たします。 

 なお、安立委員、阿部委員、瀬古委員から所用のため欠席とのご連絡をいただいておりま

す。 

 続きまして、会議資料につきましては、今回は次第のみでございます。 

 また、本日の会議ですが、先ほど環境審議会でもお知らせしたとおり、千葉市情報公開条例

の規定により、公開することとなっております。議事録につきましても、公開することになっ

ておりますので、あらかじめご了承いただきたいと存じます。 

 それでは、これより議事に入らせていただきます。 

 最初に、会議の議長でございますが、環境審議会運営要綱の規定によりまして、部会長が行

うこととなっておりますが、今回、部会委員改選後初めての部会であり、部会長が決まるまで
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の間、環境総務課長の岡本が議事の進行を務めさせていただきたいと存じます。 

【環境総務課長】 環境総務課長の岡本でございます。 

 大変僭越ではございますが、部会長が決まるまでの間、議事の進行を務めさせていただきま

すので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、「議題１の部会長及び副部会長の選出について」、お諮りいたします。 

 部会長、副部会長の選出方法につきましては、千葉市環境基本条例の規定により、委員の互

選となっておりますが、ご推薦等ございますでしょうか。森川委員。 

【森川委員】 今まで部会長を務めていただいた桑波田委員がよろしいのではないかと思っ

ております。副部会長についても、前回も務めていただいた杉田委員がよろしいかと思ってお

りますが、いかがでしょうか。 

【環境総務課長】 ただ今、森川委員より、部会長に桑波田委員を、副部会長に杉田委員を、

とのご提案がありましたが、いかがでしょうか。 

  

（「異議なし」との声あり） 

 

【環境総務課長】 ありがとうございます。それでは、部会長は桑波田委員に、副部会長は杉

田委員にお願いしたいと存じます。 

 それでは、私は任を解かせていただきます。ご協力ありがとうございました。 

【環境総務課主査】 それでは桑波田部会長、お席のご移動をお願いいたします。 

  

（桑波田部会長、部会長席に移動） 

 

【桑波田部会長】 ただ今、森川委員よりご推薦いただきました、桑波田です。微力ではござ

いますが、環境保全推進計画部会としても、千葉市としても、良い議論ができればと思います

ので、それぞれのお立場で、忌憚のないご意見をいただきまして、この部会を進めさせていた

だければと考えておりますので、ご協力をよろしくお願いいたします。 

 私たちが直面している環境問題について、次世代への期待があるとともに、今、私たち大人

が取り組まなければならないと思いますので、お互いに意見を出し合いながら、持続可能な地

球を目指していけたらと思います。よろしくお願いいたします。 

【環境総務課主査】 ありがとうございました。 

 それでは、ここからの議事の進行につきましては、桑波田部会長にお願いいたします。 

【桑波田部会長】 それでは議題２に移らせていただきます。 

 「議題２ 専門委員会構成委員の指名について」、事務局から説明をお願いいたします。 

【環境総務課主査】 現在、本部会には、地下水保全専門委員会、大気環境保全専門委員会、

自然環境保全専門委員会を設置しております。 

 このたび、部会委員の改選がございましたので、改めて部会の専門委員会の委員を選任する

必要がございます。 
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 千葉市環境基本条例の規定では、部会に設置されている専門委員会の委員は、部会長が指

名する委員で組織することとなっております。 

【桑波田部会長】 ただ今の事務局の説明にありましたとおり、部会に置かれる専門委員会

の構成委員は、部会長である私が指名することとなっておりますが、事務局の方で案がありま

したら、ご提示いただけますでしょうか。 

【環境総務課主査】 それでは、事務局案を用意させていただいておりますので、お配りした

いと存じます。 

 

（専門委員会構成委員（案）を委員に配布するとともに画面共有） 

 

【環境総務課主査】 この部会からは、地下水保全専門委員会にご所属いただくのを杉田委

員、唐委員の２人に、大気環境保全専門委員会にご所属いただくのを岡本委員、河井委員、森

川委員の３人に、自然環境保全専門委員会にご所属いただくのを安立委員、下野委員、唐委

員、中間委員の４人に、また各専門委員会の臨時委員については、今後審議が必要となった際

に委嘱する案でございます。 

【桑波田部会長】 ただ今、事務局より、専門委員会の委員構成（案）をご提示いただきまし

た。 

 私としても、この案の委員構成でよいのではないかと思いますので、特段のご異論がなけれ

ば、このまま私の指名とさせていただきたいと存じますが、いかがでしょうか。 

  

（「異議なし」との声あり） 

 

【桑波田部会長】 それでは、専門委員会の委員の構成につきましては、これで決定させてい

ただきます。 

 安立委員は本日ご不在ですが、事務局から改めて連絡をお願いいたします。 

 これをもちまして、本日の議事は全て終了しました。 

 事務局に進行をお返しいたしますので、よろしくお願いいたします。 

【環境総務課主査】 桑波田部会長、ありがとうございました。 

 本日の議事録につきましては、会議の冒頭でお知らせしましたとおり、公開することとなっ

ております。 

 事務局にて案を作成後、委員の皆様に確認いただきまして確定し、市ホームページで公表い

たします。 

 それでは以上を持ちまして、令和７年度環境審議会 第１回環境保全推進計画部会を終了

いたします。 

 委員の皆様、本日はご協力ありがとうございました。 

 

（閉会） 


